

# ОЛЕКМИНСКАЯ

♦ В администрации улуса

## На контроле — подготовка к паводку

В минувший четверг в улусной администрации прошло заседание штаба по контролю за строительством защитной дамбы в г. Олекминске. Заседание провел первый заместитель главы администрации И. Л. Соин.

Второй год ведется строительство городской заградительной дамбы, подчеркнул Соин, выполнен большой объем работ, затрачены огромные средства. В преддверии нынешнего паводка надо все сделать, чтобы непустить воду в город. Особенно надежно надо сделать временный вариант участка дамбы по улице Гагарина — от городской бани до моста через Алалайку.

С подробной информацией на заседании штаба выступил начальник городского управления В. П. Корнилов. Он рассказал, что сейчас

делается на дамбе, заострил внимание на наиболее «горячих точках» дамбы — в городском парке, в районе бывшего промкомбината, в грузовом районе, в устье речки Алалайки, в западной части улицы Набережной, начиная от верхнего конца города и до водоканала. Все эти «точки» взяты под контроль, на них ведутся работы.

Выступившие начальник автотранспортного предприятия С. А. Краснов и начальник ГУП «Дороги Олекмы» Ю. Л. Маковев отметили, что для укрепления дамбы осталось произвести небольшую подсыпку полотна по улице Бекетова, укрепить трубу в городском парке, произвести земляные работы в районе промкомбината. Сложная ситуация на причальной стенке грузового

района. Предстоит произвести большой объем бетонных работ по укреплению стенки, а времени мало. На всякий случай предусмотрен запасной вариант отсыпки прямо по территории грузового района. Из-за того, что еще не оттаял и не подсох карьер в районе аэропорта, задерживаются работы по строительству и укреплению дамбы от водоканала до верхней части города.

Подводя итог состоявшемуся разговору, И. Л. Соин отметил, что мы все заинтересованы в скорейшем строительстве дамбы, чтобы защитить город от половодья. Однако администрацию не везде устраивают темпы работ. Медлительность здесь чревата тяжелыми последствиями.

Соин сообщил также прогноз вскрытия Лены, пред-

ставленный Якутским межрегиональным управлением по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды. Вскрытие Лены ожидается в следующие сроки: в Маче — 15 мая, в Олекминске — 16 мая, в Солянке — 14 мая, в Саныяхтахе — 17 мая.

Максимальные уровни воды над нулевым зимним ожидается: в Маче при норме 826—950 сантиметров, в Олекминске при норме 876—1000 сантиметров, Солянке при норме 1045—1200 сантиметров, Саныяхтахе при норме 1095—1180 сантиметров.

На средней Лене заторы льда наиболее вероятны на участке Витим—Нюя и в районе г. Олекминска. Возможно превышение прогнозируемых максимумов в Ленском улусе на величину от 1,5 до 5 метров, а в Олекминском — порядка одного метра.

Решено провести очередное заседание штаба в понедельник, 22 апреля, пригласив на него руководителей речного порта.

П. БЕРНОВ.

— Значит переселение — это вопрос будущего. А что же будет во время паводка?

— На время паводка, как и в прошлые годы, будем вывозить людей из Кыллаха — кто в город поедет, кто в Абагу, Нерюктай, к родственникам, знакомым. Чтобы избежать лишней суматычи, уже в эти дни составляем списки — кто куда поедет. Начнем эвакуацию в конце апреля или в первых числах мая.

— Многие частники не смогут перевезти свой скот, значит он останется на острове без надзора?

— Это большой вопрос для села. Некоторые жители считают, что нужно на время паводка оставлять от каждого микрорайона по 5-10 крепких мужчин, с моторными лодками, чтобы действовать по обстановке, а в улусной администрации настаивают на эвакуации всего населения.

Чем ближе ледоход, тем больше напряжение в Кыллахе. Хочется, чтобы все там прошло хорошо, но как будет на самом деле — никто не знает. Поэтому надо быть готовыми и к худшему варианту.

В. СЕЛИВАНОВ.

- ◆ Газета издается с марта 1933 года.
- ◆ СУББОТА, 20 апреля 2002 года, № 49 (8399).
- ◆ Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

## 26 апреля — общегородской субботник

На 26 апреля назначен общегородской субботник по очистке и благоустройству территории города.

Предприятия, организации, коммерческие структуры, владельцы частного жилья до субботника и во время субботника по мере оттайки мусора призваны произвести очистку закрепленных и прилегающих территорий, привести в надлежащий вид фасады зданий, палисадников, ремонт заборов, тротуаров, почистить водосточные каналы, переездные мости.

Управление городского хозяйства.  
1:2.

23 апреля в здании Центра культуры и досуга в 16 часов состоится учредительная конференция общественной организации «Союз молодых специалистов Олекминского улуса». Приглашаем всех молодых специалистов улуса на конференцию. В программе: выбор состава Союза МС улуса, избрание руководящих органов, утверждение устава и положения о молодых специалистах, разное.

## ОБРАЩЕНИЕ

Коллектив Олекминского психоневрологического дома-интерната в связи с подготовкой к празднованию 75-летнего юбилея (в августе 2002 г.) обращается к организациям, учреждениям, представителям коммерческих структур улуса с просьбой оказать спонсорскую помощь дому-интернату. Для тех, кто желает помочь и поддержать, предлагаем номер нашего счета:

р/с 46063810900002000042  
РКЦ г. Олекминск, БИК 049823000, ИНН 1421001763.

## ВНИМАНИЕ

В связи с определением Арбитражного суда Республики Саха (Якутия) о признании ГУП «СНиП» (несостоятельным) банкротом просим всех кредиторов до 20 мая предъявить свои требования в письменной форме по юридическому адресу: ул. Мелиораторов, 1 «а» с 9 до 12 час. и с 14 до 17 час.

## А. СИЛЬВЕСТРОВА:

### «Мы не пугаем, а предупреждаем»

Население Кыллаха взбудоражено. Приближается ледоход, а он у этого островного села уже три года подряд сопровождался разрушительным паводком. Что ждать от следующего? Наш корреспондент беседует с заместителем главы наследной администрации А. И. СИЛЬВЕСТРОВОЙ.

— Александра Иннокентьевна, расскажите о сегодняшней обстановке в селе.

— В Кыллахе проживают около 350 семей, 960 человек, понятно, что люди с тревогой ожидают предстоящий ледоход. Государственное сельхозпредприятие намеревается почти весь скот, около 300 голов перегнать в Даппара, который стоит на высоком, коренным берегу Лены. В Кыллахе оставляют только стельных коров и новорожденных телят, так как в Даппарае условия для их содержания не удовлетворительные.

В Даппарае готовится к приему жильцов 4-квартирный дом и недостроенное здание начальной школы. Здесь разместятся временно эвакуированные. В случае необходимости можно постать-

вить палатки. Для скота создается запас кормов, устраиваются загоны.

— Очевидно, населению объясняют возможную опасность ледохода и паводка...

— Кыллахцы лучше кого бы то ни было знают, какова их роль в случае затопления. Уже не одно наводнение пережили. Тем не менее настроение у людей разное: одни считают, что ледоход пройдет спокойно, значит можно не волноваться, другие побаиваются. Мы не призываляем паниковать, но предупреждаем, чтобы готовились основательно. Опасность лучше переоценить, чем недооценить. Об этом же нам постоянно говорят и в улусной администрации.

Наше село поделено на пять микрорайонов. Во всех состоялись собрания и вез-

де люди говорили, что пора, наконец-то, решить вопрос о переселении Кыллаха с острова. Затем состоялся сельский сход. Он тоже выскажался за переселение, и депутаты улусного Собрания поддержали решение схода.

— Решение принято, значит вы можете хоть завтра переселиться?

— Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Недавно у нас побывал Председатель Правительства С. Н. Назаров. На встрече с жителями села ему задали такой вопрос, и Семен Николаевич ответил, что в бюджете этого года финансирование переселения Кыллаха не предусмотрено. Сначала нужно составить проектно-сметную документацию, а потом уже браться за строительство. В первую очередь нужно строить объекты социального назначения — школу, больницу, обеспечить энергоснабжение. Надеемся, что в следующем году вопрос начнет решаться уже и в практическом плане.

Олекминскому ГУП ЖКХ для сезона работы по санитарной очистке требуются рабочие для вывозки зимних нечистот. Оплата наличными сразу после приема платформ.

За справками обращаться по телефону 2-13-86.

С 20 апреля 2002 года врач-кардиолог С. Т. Попов проводит платные консультации больных с снятием ЭКГ и назначением лечения. Прием производится ежедневно с 9 часов без выходных в поликлинике ЦУБ. Лицензия А № 848317.

Начинает работу врач-травматолог-ортопед Перписов В. А. Режим работы с 9 до 15 час.— с 2 Нерюктай, с 16 до 19 час.— с 1 Нерюктай. В июне — в с. Хоринцы. Приглашаются жители других наслаждений.

## Распоряжением улусной администрации с 15 апреля по 15 мая объявлен

### МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Главам местных администраций, руководителям предприятий, организаций предписано:

— провести обследование ветхого, аварийного, приспособленного жилья, общежитий, мест с массовым пребыванием людей, объектов теплознегородского снабжения, животноводческих помещений,

— электрогазосварочные работы, особенно на новостройках, проводить только при согласовании с пожарной охраной;

— привести в боевую готовность водовозные машины;

— проверить состояние пожарных водометов, оснащенность их для забора воды, обеспечить заполненность водой, свободный подъезд;

— обеспечить работоспособность пожарной сигнализации, наибольшее внимание уделить объектам с мас-

совым пребыванием людей: школы, детсады, дома культуры, больницы,

— обеспечить все новостроящиеся объекты (как строящиеся, так и законсервированные) круглогодичной охраной, телефонной связью, средствами пожаротушения.

Директорам сельхозпредприятий:

— проверить боеготовность пожарно-сторожевой охраны, исправность пожарных автомобилей, проверить электростанции, котельные, гаражи, помещения,

— в коровниках обеспечить работоспособность групповых привязей, организовать дежурство на фермах.

Качальнику УУО (Платонов А. Н.) обеспечить полную оснащенность огнетушителями школ, детсадов, организовать обучение учащихся ППБ.

Руководителям тружеников организаций проверить работоспособность

охранно-пожарной сигнализации на базах, складах, магазинах. Обеспечить 100-процентную оснащенность объектов первичными средствами пожаротушения, телефонной связью.

Начальнику ЖКХ (Урумов М. А.) проверить все стоящие на балансе котельные, водоемы. На горводопроводе привести в рабочее состояние все пожарные гидранты.

Главам местных администраций взять под контроль ход месячника, совместно с руководителями организаций, расположенных на территории населенного пункта, составить план соответствующих мероприятий. По итогам месячника заслушать руководителей.

В целях контроля за ходом месячника создана рабочая комиссия под руководством Соина И. Л.— первого замглавы администрации улуса.

## «МАРШ ПАРКОВ» — 2002

Природоохранная деятельность начинается тогда, когда люди осознают ответственность за состояние окружающей среды и решают принять участие в ее защите. «Марш парков» — это международная природоохранная акция, привлекающая внимание граждан к проблемам сохранения уникальных природных комплексов и объектов проводится в России ежегодно к 22 апреля. «Марш парков» — это праздник, призванный пробудить в сознании соотечественников чувство гордости за наше национальное достояние.

«Марш парков» — это реальная возможность вовлечь деловые национальные круги в благотворительную деятельность во имя сохранения природы.

### СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

В России первая акция «Марш парков» проводилась в 1995 году, в Якутии — с 1996 г. Во многих регионах «Марш парков» включен в список региональных мероприятий по охране окружающей среды. Дни заповедников и национальных парков будут проводиться уже седьмой год.

### ЗАДАЧИ

Дать широкую информацию о деятельности и значении заповедников и национальных парков, их роли в сохранении биоразнообразия уникальных природных территорий. Привлечь людей к участию в природоохранной деятельности, пробудить в гражданах чувство гордости и ответственности за нашу природу.

Повышение уровня экологической культуры в республике, улусе. Консолидация усилий государственных и неправительственных организаций и широких масс общественности в деле охраны природы.

Привлечение внимания всех слоев населения, единомышленников к выполнению природоохранных акций, программ.

### ОРГАНИЗАТОР

Организатор проведения праздника в Олекминском улусе, Республике Саха (Якутия) — экологопросветительский центр «Экос» Олекминского заповедника.

### МЕРОПРИЯТИЯ

Дни открытых дверей — 22–25 апреля с 11 и с 16 часов в здании экологопросветительского центра по адресу: г. Олекминск, ул. Филатова, 6 состоятся встречи сотрудников Олекминского заповедника с жителями улуса.

Конкурсы — творческие работы «Будущее своими руками» — сочинения, репортажи, плакаты, макеты, модели, исследовательские работы, направленные на сохранение окружающей среды, где нужно выразить актуальную для вас экологическую проблему, способы ее решения, какими вы видите результаты по сохранению и восстановлению природной среды улуса, наслегов, конкретного места.

Акция — очистка берегов рек от мусора 22–28 апреля, 5 июня приглашают поддержать нас в проведении городской акции по озеленению города, пришкольных участков, улиц и дворов.

Экологопросветительский центр «Экос» Олекминского заповедника.

БОЛЕЕ ДВУХ лет назад в г. Олекминске был открыт визит-центр программы «Живая планета» Всемирного фонда дикой природы. Расположился он в небольшом двухэтажном доме по улице Филатова. Сегодня наш корреспондент П. П. БЕРНОВ беседует с руководителем визит-центра, заведующим сектором по экообразованию Олекминского заповедника, кандидатом биологических наук О. Ю. РОЖКОВЫЙ.

— Ольга Юрьевна, расскажите, пожалуйста, какие задачи стоят перед визит-центром и какую работу он проводит?

— Наш визит-центр объединяет детей и взрослых, заинтересованных в сохранении природы родного края, ее уникальности и неповторимости. При визит-центре создан клуб друзей Всемирного фонда дикой природы «Живая планета» с филиалами в детских садах и школах. Разработаны программы экологического образования и природоохранной работы с детьми разного возраста и с взрослыми. Сюда же перенес свою деятельность и центр научно-исследовательской работы школьников улуса.

В визит-центре проходят различные семинары по экообразованию для учителей и воспитателей детских садов, встречи клубов друзей Всемирного фонда дикой природы, обрабатываются и оформляются научно-исследовательские работы юных экологов.

— Не могли бы Вы назвать несколько конкретных мероприятий, проведенных центром и его сотрудниками?

— Второй год у нас действует программа семинарских занятий для учителей улуса. Она связана с интерактивными методами в экологическом образовании детей и взрослых. Для проведения семинаров приезжают специалисты из Москвы. Руководит их проведением консультант Всемирного фонда дикой природы по экообразованию В. Б. Калинин. Вместе с ним занятия проводят доцент Московского педагогического университета.

## Визит-центр собирает друзей природы

ситета Т. Д. Гаева. Финансируется это мероприятие за счет ВВФ.

В январе нынешнего года в визит-центре состоялся семинар по теме «Образование для устойчивого развития». Он тоже проведен при поддержке Всемирного фонда дикой природы. На семинар были приглашены 28 педагогов из разных сел — биологи, географы, математики, директора школ, заведующие детсадами. Это был единственный семинар в республике по подобной тематике.

Во второй половине марта в детском саду «Сардана» была проведена олимпиада «Знатоки природы».

Сюда приехали со своими воспитателями ребята из дошкольных учреждений «Звездочка», «Аленка», «Елочка», «Теремок», «Колокольчик» из села Юнкюя и детского сада Центральной Абаги. Цель этой олимпиады — систематизировать знания детей о природе, воспитывать в них желание беречь ее. В «Сардане» нынче организовали клуб юных любителей природы «Росинка». Состоялась презентация этого клуба. Ведущий специалист центра научно-исследовательской работы школьников Л. М. Гавышева вручила ребятам значки, футбольки, буклеты об Олекминском заповеднике.

В конце марта — начале апреля в эвенкийском селе Тяня состоялся национальный праздник встречи солнца — «Бакалдын». Здесь же прошли очередные двухдневные занятия постоянно действующей выездной экологической школы.

В начале апреля в визит-центре состоялась встреча друзей ВВФ «Живая планета». На встречу прибыли ребята из клубов «Кытальык» из 1 Нерюктая и Юнкюя, «Стерх» из Солинки, «Травники» из Заречного, «Сардана» из «Экос» из Олекминска, юные экологи школы «Эврика». Они рассказывали о своих делах по охране окружающей среды, о выращивании овощей на

городских участках, о сборах лекарственных трав, которые они сдают в аптеку, о сотрудничестве с малышами из детских садов, об изготовлении кормушек для птиц. Воспитанники «Экоса» каждое лето выезжают на реку Олекма, где расположен научный стационар заповедника.

Они рассказали о своих исследованиях и полученных результатах. В заключение встречи ребята исполнили гимн юных экологов, написанный поэтом Петром Берновым и мелодистом Владимиром Емельяновым.

В тот же день в визит-центре состоялась пресс-конференция с представителями ВВФ и корреспондентами Московской телекомпании НТВ, находящимися в нашем улусе в командировке. Перед сотрудниками заповедника, визит-центра и активистами программы «Живая планета» выступили координатор проекта ВВФ В. М. Киприянов, эксперт ВВФ А. В. Рязанцев, пресс-секретарь Российского представительства фонда ВВФ Е. В. Пал, корреспонденты телекомпании НТВ Е. В. Головина и Д. И. Неонилин.

— Расскажите, пожалуйста, как «родилась» выездная экологическая школа в селе Тяня?

— В 1997 году в Олекминском улусе при финансовой поддержке Всемирного фонда дикой природы был открыт ресурсный резерват «ВВФ-Саха (Чаруода)». Целью создания резервата является не только охрана местной природы, но и привлечение населения к этому делу. Представители ВВФ, прибывших на открытие резервата, мы пригласили в клуб «Экос», созданный при заповеднике, на конференцию по экологическому образованию, где и был поднят вопрос о создании в улусе экологической школы. Тяню выбрали не случайно — этот населенный пункт расположен всех ближе к ресурсному резервату. Нас

попросили составить программу экологического образования для Тянской национальной школы.

В декабре 1997 года мы отправили программу в Москву, в Российское представительство ВВФ. Она была утверждена. Весной 1998 года в Тяне прошли первые занятия. А всего за четыре года нами организовано и проведено шесть зимних и одна летняя выездная экологическая школа. Самым «урожайным» был 2000 год, мы провели три экошколы — в феврале, марте и в сентябре. Занятия проводятся как для детей, так и для взрослых.

— Уже несколько лет юные экологи улуса участвуют в различных российских и даже международных конкурсах. А какие конкурсы ждут ребят в этом году?

— Российское представительство Всемирного фонда дикой природы в рамках программы детских экологических клубов друзей ВВФ проводит в этом году конкурсы детских работ по трем направлениям: научной, творческой и просветительской деятельности.

Конкурс научных работ включает в себя темы «Живая природа и человек» и «Участие клуба друзей в проекте ВВФ»;

В состязании творческих работ будут рассматриваться детские сочинения на темы «Приспособление животных и растений к условиям обитания», фотографии «Пришла весна» и изделия с символикой ВВФ. В конкурсе просветительских работ выявляются лучшие публикации о деятельности клубов друзей ВВФ. Подробнее об условиях всех конкурсов юные экологи могут узнать в визит-центре по адресу: г. Олекминск, ул. Филатова, 6, или позвонив по телефону 2-20-89. Сотрудники визит-центра О. Г. Гажала, Н. В. Потапова и я всегда готовы им помочь.

## Праздник на древней земле

29 марта в эвенкийское село Тяня прибыла делегация представителей Всемирного фонда дикой природы, совместно с представителями столичной прессы — телекомпании НТВ, для участия в VII экологической школе, проводимой специалистами сектора экообразования Олекминского заповедника.

В этом году исполнилось 5 лет с начала деятельности фонда ВВФ в нашем улусе. Одним из приоритетных направлений деятельности этой международной организации является поддержка экологического просвещения населения, сохранение основ и традиций природопользования коренных малочисленных народов.

Москвичи очень интересовались быт и обычай тяньских эвенков, особенно праздничный обряд «Бакалдын» — встреча солнца.

День 30 марта выдался теплым и солнечным. На льду реки Тяня у подножия горы Турук-Хая собрались взрослые и дети в национальных костюмах.

Население у всех приподнятое, суета, смех детей, скрип снега под полозьями нарт. С импровизированной трибуны глава администрации наслега А. П. Николаев поздравил всех участников и гостей с торжественным днем. Честь открытия праздника «Бакалдын» была представлена одной из старейших жительниц села Анне

Андреевне Багаевой. Развеян священный огонь. Все присутствовавшие проходят обряд очищения дылом священного огня, чтобы все недобро навсегда осталось в прошлом...

Окончание этого важного ритуала знаменует начало общего веселья. Начинаются традиционные состязания молодежи: стрельба из лука, прыжки через нарты, метание маута и топора, гонки на оленях упряжках, эстафеты, соревнования в умении быстро и правильно поставить палатку, развести огонь и вскипятить чай. Группы болельщиков азартно подбадривали соревнующихся, а костюмированный «экологический медведь Панда» раздавал присутствующим листовки с символикой ВВФ.

Вечером гости и хозяева стали свидетелями интересного конкурса девушек «Мисс Синильга». Затем самым сильным, ловким и очаровательным участникам праздника были вручены памятные подарки.

В течение двух следующих дней дети активно участвовали в проведении VII экологической школы. Занятия проводились с использованием интерактивно-

го метода обучения, при котором каждый участник вовлекается в обсуждение той или иной экологической ситуации или играет роль какого-либо элемента природы. После занятий школьники представили на обсуждение научно-исследовательские проекты, многие из которых приятно удивили гостей оригинальностью, полнотой исследований и разнообразием тем. Лучшими из представленных работ были признаны проекты «Николаева Вани» — шаманизм, «Мироновой Дианы» — воспроизведение экологического эвенкийского словаря, Колпакова Миши — об учетах численности животных, обитающих в окрестностях села. А еще дети участвовали в проведении Дня птиц, мастерили и развешивали кормушки для пернатых обитателей леса, участвовали в конкурсах рисунков и сочинений.

Вот и пролетели четыре дня общения людей, связанных идеей сохранения природы для будущих поколений. Такие встречи помогают лучше понять друг друга, осознать тесную взаимосвязь человека и природы.

О. ГАЖАЛА, методист сектора экообразования Олекминского заповедника.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 апреля

1-я программа

8.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 «Семейные узы». Сериал. 12.15 Док. детектив. «Дело обреченных». 2001 год. 12.45 Поле чудес. 13.45 «Ералаш». 13.50 Библиомания. 14.00 Новости. 14.15 Боевик «Водный мир». 16.40 «Ералаш». 17.00 Новости. 17.15 Семь бед—один ответ. 17.35 Мультаизбука. 18.00 Фильм «Женская логика». 19.00 Большая стирка. 20.00 Вечерние новости. 20.25 «С легким паром!». 21.00 Жди меня. 22.00 «Русская рулетка». 23.00 Время. 23.35 Новая «Убойная сила». Фильм 1-й. «Роль второго плана». 00.40 Независимое расследование. 01.30 Ночное «Время». 01.50 «На футболе» с В. Гусевым. 02.20 Ночная смена.

2-я программа

5.49, 5.50-9.00 Утро на РТР. 5.50, 6.50, 7.50, 8.50 Вести—Москва. 6.00, 7.00, 8.00 Вести. 6.10 «Православный календарь». 6.15 «Семейные новости». 6.25 «Дежурная часть». 6.30 «Афиша». 6.40 «Дорожный патруль». 7.10 «Экспертиза РТР». 7.20 «Национальный доход». 7.25 Вести—Спорт. 7.30 «Семейные новости». 7.40 «Федерация». 8.10 «Дежурная часть». 8.15 «Хронограф». 8.30 «Дорожный патруль». 8.40 «Экспертиза РТР». Дайджест. 9.00 Вести. 9.10 «Наука о сверхъестественном. Жизнь на других планетах». Док. сериал. 10.10 «Превратности женской судьбы». 11.00 Вести. 11.20 «Жены и дочери». Сериал. 12.05 Вести Недели. 13.00 «Что хочет женщина». 13.30 Прикл. фильм «Тайна старинного склепа». 14.00 Вести. 14.20 Вести—Спорт. 14.25 «Возвращение в Эдем». Сериал. 15.25 «Дикий ангел». Сериал. 16.20 Сериал «Друзья-3». 17.00 Вести. 17.20 «Город и пригород». 17.50 Сериал. Любовь. РУ. 18.50 «Комиссар Рекс». Сериал. 19.50 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.00 Вести. 20.35 Местное время. Вести—Москва. 20.55 Фильм «Семейные тайны». 21.55 Детектив «Марш Турецкого». Фильм 8-й. «Ошейники для волков». Часть 1-я. 23.00 Вести—Подробности. 23.20 Местное время. Вести—Москва. 23.30 Фильм «Чечня: время собирать камни». 23.55 Детектив «Потерпевший». 01.40 «Спорт за неделю».

Якутск

17.20 Программа передач. 17.25 Культура уюна искусства колледжа. 17.50 Готовимся к паводку. 18.15 Профсоюзы—сегодня. Прямой эфир. 18.45 Рабочая поездка Президента РС (Я) В. А. Штырова по Колымскому группе улусов. 19.05 II Всероссийский фестиваль классического балета «Стрек». 19.40 Реклама. 20.35 «Саха сирэ—Якутия».

ВТОРНИК, 23 апреля

1-я программа

8.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 Жди меня. 12.15 «С легким паром!». 12.45 «Русская рулетка». 13.50 Библиомания. 14.00 Новости. 14.15 Независимое расследование. 15.00 «Ералаш». 15.05 Фильм «Нежность». 16.35 Дисней-клуб: «Любимчик». 17.00 Новости. 17.15 Мультаизбука. 17.35 Царь горы. 18.00 Новая «Убойная сила». 19.00 Большая стирка. 20.00 Вечерние новости. 20.15 Однако. 20.25 «Смехопанорама». 21.00 «Семейные узы». Сериал. 22.00 «Слабое звено». 23.00 Время. 23.35 Новая «Убойная сила». Фильм 2-й. «Китайский квартал». 00.40 Лубянка. «Сержант Алекс». 01.30 Ночное «Время». 02.00 Цивилизация. 02.30 Ночная смена.

2-я программа

5.49, 5.50-9.00 Утро на РТР. 5.50, 6.50, 7.50, 8.50 Вести—Москва. 6.00, 7.00, 8.00 Вести. 6.10 «Православный календарь». 6.15 Семейные новости. 6.25 «Дежурная часть». 6.30 Афиша. 6.40 «Дорожный патруль». 7.10 «Экспертиза РТР». 7.20 «Национальный доход». 7.25 Вести—Спорт. 7.30 «Федерация». 7.40 «Пролог». Часть 1. 8.10 «Дежурная часть». 8.15 «Колossalное хозяйство». 8.30 «Дорожный патруль». 8.40 «Пролог». Часть 2, 9.00 Вести. 9.10 «Наука о сверхъестественном. Загадки монументов». Док. сериал. 10.10 «Превратности женской судьбы». 11.00 Вести. 11.20 «Жены и дочери». Сериал. 12.05 «Вокруг света». 13.00 «Что хочет женщина». 13.30 Прикл. фильм «Тайна старинного склепа». 14.00 Вести. 14.20 Вести—Спорт. 14.25 «Возвращение в Эдем». Сериал. 15.25 «Дикий ангел». Сериал. 16.20 Сериал «Друзья-3». 17.00 Вести. 17.20 «Служение». В. Д. Поленов. Док. фильм. 17.50 Сериал «Любовь. РУ». 18.50 «Комиссар Рекс». Сериал. 19.50 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.00 Вести. 20.35 Местное время. Вести—Москва. 20.55 Фильм «Семейные тайны». 21.55 Детектив «Марш Турецкого». Фильм 8-й. «Ошейники для волков». Часть 2-я. 23.00 Вести—Подробности. 23.20 Местное время. Вести—Москва. 23.30 Боевик «Бегущая мишень». 01.25 «Горячая десятка».

Якутск

17.50 Реклама. 17.55 Дальний Восток 18.25 «Айыл-баттан айдарылаха». 18.45 Страницы поэзии. 19.00 «Суббэин холбоо». Анафас эфир. 19.40 Реклама. 20.35 «Саха сирэ—Якутия».

СРЕДА, 24 апреля

1-я программа

8.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 Сериал «Семейные узы». 12.15 «Смехопанорама». 12.45 «Слабое звено». 13.45 «Ералаш». 13.50 Библиомания. 14.00 Новости. 14.15 Лубянка. «Сержант Алекс». 15.00 «Жизнь замечательных людей». 13.20 Фильм «Влюбленные». 17.00 Новости. 17.15 Мультаизбука. 17.35 Программа «100%». 18.00 Новая «Убойная сила». 19.00 Большая стирка. 20.00 Вечерние новости. 20.15 Однако. 20.25 «Кумиры». Владимир Макаров. 21.00 «Семейные узы». Сериал. 22.00 «Народ против». 23.00 Время. 23.35 Новая «Убойная сила». Фильм 3-й. «Судный день». 00.40 Как это было. 01.30 Ночное «Время». 02.00 Формула власти. 02.30 Ночная смена.

2-я программа

5.49, 5.50-9.00 Утро на РТР. 5.50, 6.50, 7.50, 8.50 Вести—Москва. 6.00, 7.00, 8.00 Вести. 6.10 «Православный календарь». 6.15 Семейные новости. 6.25 «Дежурная часть». 6.30 Афиша. 6.40 «Дорожный патруль». 7.10 «Экспертиза РТР». 7.20 «Национальный доход». 7.25 Вести—Спорт. 7.30 Семейные новости. 7.40 «Пролог». Часть 1. 8.10 «Дежурная часть». 8.15 «Мусульмане». 8.30 «Дорожный патруль». 8.40 «Пролог». Часть 2, 9.00 Вести. 9.10 «Титаника». Док. фильм. 10.10 «Брат за брата». Худ. фильм. 11.00 Вести. 11.20 «Жены и дочери». Сериал. 12.05 «Сам себе режиссер». 13.00 «Что хочет женщина». Ток-шоу. 13.00 Прикл. фильм «Тайна старинного склепа». 14.00 Вести. 14.20 Вести—Спорт. 14.25 «Возвращение в Эдем». Сериал. 15.25 «Дикий ангел». Сериал. 16.20 Сериал «Друзья-3». 17.00 Вести. 17.20 «50 лет Владиславу Третьяку». 18.30 «Вся Россия», 18.50 «Комиссар Рекс». Сериал. 19.50 «Спо-

койной ночи, мальчики». 20.00 Вести. 20.35 Местное время. Вести—Москва. 20.55 Фильм «Семейные тайны». 21.55 Детектив «Марш Турецкого». Фильм 10-й. «Контрольный выстрел». Часть 1-я. 23.00 Вести—Подробности. 23.20 Местное время. Вести—Москва. 23.30 Фильм «Запрещенный удар».

Якутск

17.20 Программа передач. 17.25 ДТРА «Полярная звезда». 17.55 Геван. О школе «Арктика». 18.10 Саха автономиятын 80 сыйлыгар. 18.50 «Лик», Формула успеха. 19.20 «Достоверно». 19.40 Реклама. 20.35 «Саха сирэ—Якутия».

СУББОТА, 27 апреля

1-я программа

8.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 «Семейные узы». Сериал. 12.15 Док. детектив. «Разгром Бауманской преступной группировки». Дело 2001 года. 12.45 Поле чудес. 13.45 «Ералаш». 13.50 Библиомания. 14.00 Новости. 14.15 «Серебряный шар». Галина Уланова. 15.00 «Квартет Гварнери». 2-я серия. 16.30 Дисней-клуб: «Мики Маус и его друзья». 17.00 Новости. 17.15 Семь бед—один ответ. 17.35 КОАПК. 18.00 Фильм «Наследницы». 2-я серия. 19.00 Большая стирка. 20.00 Вечерние новости. 20.15 Однако. 20.25 Док. детектив. «Как взорвали Дудаева». 19.96 год. 21.00 «Семейные узы». Сериал. 22.00 «Кто хочет стать миллионером?». 23.00 Время. 23.35 Комедия «На рыбалку!». 01.25 Остросюжетный фильм «Хоффа».

2-я программа

5.49, 5.50-9.00 Утро на РТР. 5.50, 6.50, 7.50, 8.50 Вести—Москва. 6.00, 7.00, 8.00 Вести. 6.10 «Православный календарь». 6.15 «Семейные новости». 6.25 «Дежурная часть». 6.30 «Афиша». 6.40 «Дорожный патруль». 7.10 «Экспертиза РТР». 7.20 «Национальный доход». 7.25 Вести—Спорт. 7.30 «Семейные новости». 7.40 «Пролог». Часть 1-я. 8.10 «Дежурная часть». 8.15 «Вся Россия». 8.30 «Дорожный патруль». 8.40 «Пролог». Часть II. 9.00 Вести. 9.10 «Версия». Док. фильм. 9.30 «Золотой ключ». 9.50 «Экспертиза РТР». Дайджест. 10.00 «Семейные новости». 10.10 «Брат за брата». Худ. фильм. 11.00 Вести. 11.20 «Жены и дочери». Сериал. 12.05 «Моя семья». 13.00 «Что хочет женщина». Ток-шоу. 13.30 Прикл. фильм «Тайна старинного склепа». 14.00 Вести. 14.20 Вести—Спорт. 14.25 «Возвращение в Эдем». Сериал. 15.25 «Дикий ангел». Сериал. 16.20 Сериал «Друзья-3». 17.00 Вести. 17.20 Детектив «Подарки по телефону». 19.00 «Комиссар Рекс». Сериал. 19.50 «Спокойной ночи, мальчики». 20.00 Вести. 20.35 Местное время. Вести—Москва. 20.55 Фильм «Семейные тайны». 21.55 Детектив «Марш Турецкого». Фильм 10-й. «Контрольный выстрел». Часть 2-я. 23.15 Фильм «Контракт со смертью». 01.45 Футбол. Чемпионат России. 02.40 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1».

Якутск

15.25 Сегодня—День Республики Саха (Якутия). 15.35 Сардана. 16.05 Правовой канал. 16.35 Кызылхах. 17.00 Республиканский телеконкурс «Полярная звезда-2002». 17.45 «Төлкө». 18.10 «Улуустар—саңа кирбийлэрэ». 18.50 Репортаж с торжественных мероприятий, посвященных 80-летию Якутской автономии. 19.15 «Лена-ТВ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 апреля

1-я программа

8.35 Комедия «Будь здоров, дорогой!». 10.00 Новости. 10.10 Служу России!. 10.40 Дисней-клуб: «Детеныши джунглей». 11.05 Утренняя звезда. 11.50 Библиомания. 12.00 Новости. 12.10 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым. 12.30 Пока все дома. 13.10 Спасатели. Экстренный вызов. 13.40 Клуб путешественников. 14.20 Детектив «Тайны отца Даулина». 15.15 «Сами с усами». 15.50 Умницы и умники. 16.15 Сокровища Кремля. 16.35 Дисней-клуб: «Мики Маус и его друзья». 17.00 Новости. 17.10 Песня года. Весна. 19.00 Живая природа. «Голубая бездна». 20.00 Вечерние новости. 20.20 Комедия «Стряпуха». 21.50 «Шутка за шуткой». 22.25 Боевик «Воздушная тюрьма». 00.30 Времена. 01.45 «Ника-2002». Торжественная церемония.

2-я программа

6.20 Фильм «Завтра, третьего апреля...». 7.35 Мультфильм. 8.45 Прогноз погоды. 8.50 «Русское лото». 9.40 Всероссийская лотерея «ТВ Бинго-шоу». 10.20 «Доброе утро, страна». 10.55 «Сам себе режиссер». 11.50 «Городок». Дайджест. 12.25 Комедия «Матильда». 14.00 Вести. 14.20 «Парламентский час». 15.05 «Диалоги о животных». 16.00 «Вокруг света». 16.55 «Аншлаг». 18.00 Остросюжетный фильм «Уличный боц». 20.00 Вести недели. 21.10 «Комната смеха». 22.10 Комедия «Свадьба лучшего друга». 00.15 «ТВ бинго новости». 00.20 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». Гран-при Испании.

Якутск

10.55 Программа передач. 11.00 Туннук. 11.25 Переменка. 11.55 Доробуйя. 12.15 Студия «Сэргэлээх». К 80-летию автономии Якутии. 12.45 Педагогическая дума. 13.05 «Сэргэлээх» студия. 13.35 Планета «Лингвистика».

## Программа телестудии «Чаронт»

ВТОРНИК, 27 апреля

Юбилей школы (2 Нерюктай).

СРЕДА, 24 апреля

Семейная экономика: сегодня, завтра.

Прогноз погоды.

ЧЕТВЕРГ, 25 апреля

Новости улуса.

ПЯТНИЦА, 26 апреля

Программа И. Борисова на якутском языке.

Прогноз погоды.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 апреля

Худ. фильм.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую маму, бабушку, прабабушку Александру Федоровну КОНРОВСКУЮ—с юбилеем!

Забудь про все печали,  
Забудь про огорченья.  
Сегодня праздник у Тебя,  
Сегодня День рождения.  
Не грусти, что незаметно  
Пролетело столько лет.  
От души желаем счастья  
На Твой длинный-длинный век.  
С большим уважением дети, внуки,  
правнуки.

Совет ветеранов улуса сердечно поздравляет вдову участника Великой Отечественной войны, ветерана тыла Александру Федоровну КОНРОВСКУЮ со славным 80-летним юбилеем и 32-летием участия в хоре ветеранов «Красная гвардия»! Желаем здоровья, бодрости, оптимизма, долгих лет жизни!

Поздравляем Александру Федоровну КОНРОВСКУЮ—с 80-летием!

Всегда с людьми—и в радость и в беду;  
Душа твоя, как океан безбрежный,  
Хранит она тепло и доброту,  
Любовь и ласку, веру и надежду.  
К тебе спешат душой согреться,  
Ты всех приветишь и поймешь.  
Тепло души и нежность сердца  
Ты людям щедро отдаешь.  
Пусть все невзгоды отступают.  
Пусть солнце светит вновь и вновь!  
Пусть твое сердце согревают  
Родных забота и любовь.  
С искренними пожеланиями здоровья, бодрости, благополучия на долгие годы—Валентин, Нина, Сергей, Лана, Юлия.

Дорогого мужа, папу, дедушку Георгия Денисовича ЕРЕМИНА—с юбилеем! От всей души желаем в жизни счастья, а с ним здоровья, бодрости, добра, хоть мчатся годы быстро, без оглядки и тают словно дым, тебе желаем на любом десятке не болеть и оставаться молодым! Пусть твоя жизнь будет прекрасной, пусть будет меньше зла и бед, желаем тебе большого счастья и долгих, светлых, добрых лет! Удачи, успеха в жизни, ярких дел, чтоб ты с улыбкой встречал каждый новый день! Жена, дети, внуки.

Александру Егоровну КОКОТКИНУ—с юбилеем! Промчались годы чередой, минуя все ненастья, а мы желаем всей душой здоровья, радости и счастья. Махнем рукой на эту дату, не подлежит она возврату, и невзирая на год, душа пусть будет молода. Беззабочных желаем дней, не только дней, а лет, десятилетий, когда придет столетний юбилей, мы все придем поздравить и отметить.

Коллектив детсада «Аленка».

Администрация ЦУБ, профком, коллектив ОСМП и автохозяйства поздравляют Александру Егоровну КОКОТКИНУ с юбилеем! В весенний этот светлый день мы все Вас поздравляем, здоровья, счастья и добра от всей души желаем, подольше бодрость сохранить и много, много лет прожить! Желаем солнечного света, друзей за праздничным столом, пусть будет Ваша жизнь согрета участем близких и теплом. Мира, счастья и добра Вашему дому!

Администрация и профком Олекминского психоневрологического дома-интерната сердечно поздравляют Альбину Георгиевну СИСИНУ со славным юбилеем! Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия.

## В частный магазин «Заря»

ПОСТУПИЛА НОВАЯ ПАРТИЯ МЕБЕЛИ ФАБРИК г. НОВОСИБИРСКА:

стол журнальный, темное дерево—1100 руб.  
стол, стекло—1500-2350 руб.  
стол обеденный, круглый—2100 руб.  
стол-тумба—1850 руб.  
стол однотумбовый, канц.—2900 руб.  
кровать 1-спальная—3950 руб.  
кровать «Витязь»—8100 руб.  
набор м/мебели «Витязь» (диван+2 кресла), гобелен—15800 руб.

набор м/мебели «Витязь» (диван+2 кресла)—12000 руб.  
такта, 1-спальная—5500 руб.  
такта, 2-спальная с ортопедическим матрасом—12000 руб.  
кровать 2-спальная с матрасами—8100 руб.  
диван-кровать подростковый—5700 руб.  
тумба под ТВ—3000 руб.  
матрас ортопедический (1,60 м x 2,0 м)—5500 руб.  
набор инструментов «Юбилейный—2300 руб.

замок гаражный—420 руб.  
спецодежда—500 руб.

А также большой выбор хоз. товаров, сверл, отверток, химии, винилкоэжи, чулочно-носочных изделий, маскалат белый, сезонная одежда и многое другое.

Возможна доставка.

Телефон домашний 2-25-71, звонить с 12 до 14 час. и после 21 час.

2:2.

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Республики Саха (Якутия), Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений—2-13-32, зам. редактора, радиорганизатора—2-12-65, зам. отделом писем—2-13-52, бухгалтерия—2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответчик, корреспондентов, зам. отделом промышленности и сельского хозяйства—2-12-89, корректоров—2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии.

АДРЕС: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6, ТЕЛЕФОН—2-20-74.

## Памяти коллеги

18 апреля перестало биться сердце нашего товарища, друга, старшего работника редакции газет «Знамя Октября»—«Олекма» ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны. В конце марта ей исполнилось 68 лет...

Нелегкая судьба выпала на долю этой женщины. Она родилась в поселке Чагда Учурского района Якутии в семье бедняка. Когда началась война, Линде было всего 7 лет. Семья как раз переехала в с. Токко Токкинского района. Длительной войны, она испытала все тяготы военного и послевоенного времени—голод, холод, нужду. Закончив школу, пошла работать ученицей машинистки в райком партии. Затем была переведена библиотекарем в партбиблиотеку райкома. С 1953 по 1957 год Линда Ивановна училась в Якутском кооперативном техникуме, затем работала заместителем председателя Токкинского сельпо. По семейным обстоятельствам в 1960 году переехала в Олекминск.

На работу в редакцию Линда Ивановна пришла в 1967 году и работала у нас около 20 лет, до самого ухода на пенсию. Человек по натуре трудолюбивый и старательный, она быстро снискала уважение коллег. Линда Ивановна всегда готова была прийти на помощь товарищам—работала машинисткой якутской группы, корректором, переводчиком. Иногда не отказывалась от общественных дел, состояла в родительском комитете, была членом профсоюзного комитета. Она была хорошей женой, любящей матерью, внимательной и доброй бабушкой.

Горько сознавать, что Линда Ивановна не придет больше на очередное редакционное заседание, не принесет вкусный торт, испеченный своими руками... Горечь утраты сжимает наши сердца. Память об этом замечательном человеке—верном товарище, надежном друге и единомышленнике навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллективы редакции газеты «Олекма» и улусной типографии.

Коллектив ГУП «СНИП» выражает искреннее соболезнование Торохову Ивану Тимофеевичу, родным и близким по поводу безвременной кончины матери, бабушки ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны.

ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны.

Выражаем глубокое соболезнование Тороховым Ивану Тимофеевичу, Татьяне Николаевне, родным и близким по поводу кончины любимой мамы, бабушки ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны.

Павлай, Сорокина.

Коллектив и администрация ГУДСП «Эркин» выражают глубокое соболезнование Торохову Ивану Тимофеевичу по поводу кончины МАТЕРИ.

Выражаем искреннее соболезнование всем родным и близким по поводу кончины горячо любимой матери, бабушки ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны.

Соседи Горбуновы, Ломакины, Ларини, Татарченко.

Улусный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование ветерану Великой Отечественной войны Торохову Тимофею Иннокентьевичу, детям, внукам, внукарам, знакомым и друзьям по поводу кончины ветерана труда ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны.

Выражаем глубокое соболезнование Торохову Тимофею Иннокентьевичу, детям, внукам, родственникам по поводу кончины любимой жены, матери, бабушки ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны.

Спирidonова, Фаткулины, Логинова, Бойко, Ударные.

Коллектив инвестиционно-строительного управления выражает глубокое соболезнование Торохову Ивану Тимофеевичу, родным и близким по поводу кончины матери, свекрови, бабушки ТОРОХОВОЙ Линды Ивановны.

Выражаем глубокое соболезнование Курчатовой Тамаре, ее родным и близким по поводу кончины дорогой мамы, бабушки ЛИНДЫ ИВАНОВНЫ.

Подруги.

Администрация с. Кыллах, ДГУП выражают глубокое соболезнование Торохову Ивану Тимофеевичу, родным и близким по поводу кончины ветерана труда, тута, ветерана колхозно-сельского производства ЯКОВЛЕВОЙ Галины Федоровны.

ГУП МТС «Олекма-Аграр» выражает искреннее соболезнование Будникову Юрию Владимировичу по поводу безвременной кончины МАТЕРИ.

Ларисы Иннокентьевны.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер Я 0081. Индекс 54891.

Объем 1 усл. п. л. Тираж 3100. Заказ № 49.

Газета выходит на русском и якутском языках.

За содержание объявлений редакция отвечает.